

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Рыжковой Н.А. «Совершенствование государственной поддержки развития человеческого капитала в сельском хозяйстве (на материалах Алтайского края)», представленная на соискание степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями и комплексами АПК и сельское хозяйство)

Актуальность данной темы исследования не вызывает сомнения, так как отток кадров из села и низкая степень возврата в сельхозпроизводство обученных в аграрных вузах специалистов не покрывают потребности развивающихся производств, даже не смотря на то, что в современные производства требуется все меньше и меньше работников. Пустеют сельские поселения, обостряются проблемы обеспечения качества жизни на селе. И без совершенствования государственной поддержки эти проблемы не удается решить в настоящих условиях.

Представленный автореферат диссертации Рыжковой Н.А. позволяет судить о том, что вполне успешно достигнута поставленная цель развития теоретико-методологических положений и разработки практических рекомендаций по государственной поддержке развития человеческого капитала в сельском хозяйстве.

Заслуживает внимания авторская концепция совершенствования государственной поддержки в части развития человеческого капитала сельскохозяйственных организаций. Судя по рис. 1, автору удалось вскрыть все основные составляющие проблемы и определить направления их решения. В то же время трудно согласиться с автором по поводу того, что одним из значимых результатов реализации предложений автора заключается в обосновании увеличения сумм государственной поддержки федерального уровня на сельское хозяйство. Это зависит не от данной концепции, а от наличия средств и значимости тех или иных направлений их использования.

Данное автором определение государственной поддержкой развития человеческого капитала видится не полным. Так как без поддержки обустройства специалиста на селе далеко не всегда будет достигаться конечный результат. Хотя, судя по рисунку 2 автореферата, это фигурирует в работе, но из текста автореферата это не видно.

К числу значимых достижений автора можно отнести методику оценки уровня развития человеческого капитала сельскохозяйственных организаций

(таблица 2), а рассчитываемый по ней коэффициент кадрового потенциала, использовать в качестве стимулирующего при расчете объема господдержки молоко производящего хозяйства из средств регионального бюджета. По мнению автора все это повысит заинтересованность хозяйств в работе с кадрами, обеспечении повышения их квалификации.

В обеспечение реализации предложений автора хорошо проработан механизм государственной поддержки развития человеческого капитала сельскохозяйственных организаций (рис. 2).

В целом можно констатировать высокий уровень и общую ценность полученных автором теоретических и практических результатов диссертационного исследования, на которые не существенно влияют два отмеченных замечания по первому защищаемому положению.

Автореферат свидетельствует о том, что представленная диссертация является законченной научной работой и соответствует требованиям, предъявляемым ВАК РФ к кандидатским диссертациям, а её автор, Рыжкова Наталья Александровна заслуживает присуждения учёной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – АПК и сельское хозяйство).

Согласен с вынесенным в заключении кафедры кафедры управления РГАУ-МСХА им. К.А. Тимирязева, д.э.н

Тел.+7 (499) 976-25-83,
127550, г. Москва, Тимирязевская ул., 49,
e-mail: vek52nn@gmail.com
Подпись Козлова Вячеслава Васильевича

Козлов Вячеслав Васильевич

Подпись Козлова Вячеслава Васильевича
удостоверяю:

Специалист отдела по работе с персоналом

ПРОЕКТОР

по КАДРОВОЙ ПОЛИТИКЕ И

ИМУЩЕСТВЕННОМУ КОМПЛЕКСУ

И. О. Степанель

